



«Алтайский край: жизнь после наводнения» информационный бюллетень

выпуск № 13
08–14 сентября 2014 г.

*Подготовлен управлением Алтайского края по печати и информации
2014 год*

Официально

Жители Алтайского края, пострадавшие от наводнения, бесплатно получают участки для строительства жилья

Глава региона Александр Карлин подписал закон Алтайского края «О предоставлении земельных участков для жилищного строительства в целях защиты прав граждан, пострадавших вследствие чрезвычайных ситуаций, стихийных бедствий».

Согласно документу возведение домов для жителей Алтайского края, лишившихся жилья в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, будет проходить на земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности. После завершения строительства и получения государственной регистрации права собственности на недвижимость гражданам бесплатно отдадут в собственность землю, на которой будет располагаться индивидуальный жилой дом. Земельные участки под застройку предоставят пострадавшим от ЧС в границах городского округа или муниципального района, на территории которых находилось утраченное жилье.

Напомним, в результате наводнения в Алтайском крае потеряли дома 352 семьи – это 1094 человека. Для того чтобы по существующим нормативам обеспечить граждан жильем, необходимо построить более 20 тыс. кв метров жилых помещений, для чего потребуется около 670 млн. рублей.

Субъекты сельского туризма могут подать заявки на субсидирование часть затрат на строительство, реконструкцию и ремонт гостевых домов

Постановлением Администрации края от 09.09.2014 № 422 утвержден порядок предоставления из краевого бюджета субсидий на государственную поддержку развития сельского туризма в Алтайском крае на основе субсидирования части затрат на строительство, реконструкцию и ремонт гостевых домов, включая работы, связанные с подведением газа, воды, устройством канализации и электросетей, в том числе понесенных в результате ликвидации последствий чрезвычайной ситуации – наводнения. Воспользоваться государственной поддержкой можно будет уже в IV квартале этого года.

Напомним, в числе пострадавших от наводнения числилось более 50 туробъектов, из них 12 объектов сельского туризма. В настоящее время жители Быстроистокского, Красногорского, Советского, Чарышского районов восстановили деятельность 10 сельских «зеленых» домов. Аварийно-восстановительные работы проведены в том числе за счет федеральных и краевых выплат, которые их владельцы получили как пострадавшие от наводнения.

В Чарышском районе 3 объекта сельского туризма восстановлены полностью, два – возобновили прием туристов и продолжают вести

восстановительные работы. В Быстроистокском районе возобновили прием туристов 2 сельских «зеленых» дома, еще на двух продолжаются аварийно-восстановительные работы. Полностью восстановлены объекты сельского туризма в Красногорском и Советском районах.

Управление Алтайского края по развитию туристско-рекреационного и санаторно-курортного комплексов

Выплаты населению

Пострадавшим от наводнения жителям Алтайского края выплатили 2 млрд 773 млн 740 тыс. рублей из федерального бюджета

Напомним, из резервного фонда Правительства РФ в регион двумя траншами поступило свыше 3,5 млрд рублей федеральных средств. Средства первого транша были полностью распределены и выплачены пострадавшим жителям края. Выплаты из средств второго транша продолжаются.

Из федеральных средств общий объем выплат единовременной материальной помощи (по 10 тыс. рублей на человека) составил 436 млн 190 тыс. рублей. Такую компенсацию получили 43 619 человек.

Финансовая помощь в связи с частичной утратой имущества (по 50 тыс. рублей на человека) оказана на сумму 792 млн 450 тыс. рублей. Соответственно произведено 15 849 выплат.

Общий объем выплат финансовой помощи в связи с полной утратой имущества (по 100 тыс. рублей на человека) составил 1 млрд 545 млн 100 тыс. рублей – 15 451 выплата.

Наибольшие суммы выплат федеральных средств получили пострадавшие от наводнения в Бийске (716 млн 150 тыс. рублей), Быстроистокском районе (405 млн 710 тыс. рублей), Бийском районе (382 млн 600 тыс. рублей), Барнауле (289 млн 620 тыс. рублей).

Напоминаем, что Алтайский край – единственный из регионов, пострадавших от наводнения, где жителям стали оказывать помощь за счет краевого бюджета, еще до поступления федеральных средств. По решению главы региона Александра Карлина пострадавшим выплатили по 10 тыс. рублей на каждое попавшее в зону затопления домовладение или жилое помещение (кроме расположенного на верхних этажах, начиная со второго).

Собственники 13 557 домовладений, пострадавших от наводнения, получили единовременную материальную помощь на неотложные нужды из краевого бюджета на сумму 135,5 млн рублей. Самые большие объемы выплат из краевого бюджета – в Бийске. Здесь материальную поддержку получили 2919 семей на общую сумму 29 млн 190 тыс. рублей. В Быстроистокском районе единовременная материальная помощь оказана 1859 семьям на 18 млн 590 тыс. рублей. Затем следуют Бийский (1820 семей, 18 млн 200 тыс. рублей) и Чарышский районы (1273 семьи, 12 млн 730 тыс. рублей).

Глава Алтайсоцзащита

Восстановление объектов

В бийском поселке Сорокино после ремонта открылся спорткомплекс «Лесник», пострадавший от наводнения

Торжественное мероприятие состоялось 10 сентября. Здание «Лесника» сильно пострадало от наводнения. На его ремонт из краевого бюджета было выделено 2 млн. рублей, еще 1,3 млн. добавили из бюджета муниципалитета, также 680 тысяч поступит из федерального бюджета.

На восстановление спорткомплекса ушло около полутора месяцев. За это время отремонтировали кровлю, фундамент, перестелили полы, заменили систему отопления, проводку, установили стеклопакеты и сделали косметический ремонт в спортивных залах, душевых и раздевалках.

В день открытия в спорткомплексе прошли показательные выступления спортсменов. Начальник краевого управления по физической культуре и спорту Владимир Альт отметил: «Сразу после наводнения одно из первых поручений главы региона Александра Карлина было восстановить, в том числе, и этот объект, чтобы уже в сентябре вы смогли вновь прийти в это светлое здание».



Представители родительского комитета, которые во время встречи в Бийске озвучили главе региона просьбу о ремонте «Лесника» и осуществляли общественный контроль за ходом ремонтных работ, высказали слова благодарности краевым властям. «Теперь наши дети смогут заниматься в достойных условиях, в теплоте и комфорте. Мы, со своей стороны, приложим все усилия, чтобы как можно больше детей приходили на тренировки, занимались физкультурой и спортом. А ребяташки будут радовать нас новыми успехами», - подчеркнула Ольга Бирюкова.

Управление Алтайского края по физической культуре и спорту

В Алтайском крае продолжаются строительные работы на пострадавших от наводнения объектах здравоохранения

Из 26 пострадавших объектов здравоохранения уже сданы в эксплуатацию 13, а 15 сентября планируется принять еще 10.

Продолжается строительство врачебной амбулатории в пос. Затон. В настоящее время полностью смонтированы фундамент, стены и крыша, завершена укладка пола. Уже начались работы по внутренней отделке стен. «Работы идут быстрыми темпами. Я уверена, что данный объект подрядная организация сдаст вовремя», - комментирует строительство главный врач КГБУЗ «Городская поликлиника №1, г. Барнаул» Елена Азарова.



Быстрыми темпами идет восстановление врачебной амбулатории с. Соусканиха в Красногорском районе. Завершены работы по монтажу крыши и начаты внутренние работы. 15 сентября будет сдан еще один медицинский объект Красногорского района – врачебная амбулатория с. Быстрянка. Здесь полностью завершен ремонт первого этажа и начаты работы на втором.

Также подписаны акты по приемке амбулатории с. Топольное и с. Сибиричиha Солонешенского района.

ГУ Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности

Восстановлены объекты УФПС Алтайского края – филиала ФГУП «Почта России» в селах Быстрый Исток и Усть-Чарыш

Кроме того, как сообщалось ранее, завершены аварийно-восстановительные работы в помещениях отделений почтовой связи Бийского района – в селах Ключи и Малоутренево.

Подходят к завершению работы в помещении отделения почтовой связи поселка Затон г. Барнаула. На данный момент услуги почты жителям Затона оказывает передвижное отделение почтовой связи.

Управление информационных технологий и связи Алтайского края

Возвращение к прежней жизни

37 многодетных семей из пос. Ильича и Затон, пострадавших от наводнения, получили новую бытовую технику

Напомним, по инициативе главы края Александра Карлина дополнительная помощь бытовой техникой и мебелью будет оказана 473 многодетным семьям, которые пострадали от наводнения. Товары приобретаются на средства, собранные Алтайским отделением российского детского фонда. Семьи с тремя детьми получили возможность подобрать товаров на 50 тыс. рублей, с четырьмя детьми – на 70 тыс. рублей и далее по 20 тысяч на каждого последующего ребенка. Доставка товаров осуществляется в соответствии с установленным графиком.



Одной из таких семей стали Коноваловы из Затона, которые воспитывают трех дочерей-школьниц. В их дом доставили новый холодильник, стиральную машину-автомат и жидкокристаллический телевизор. Это стало настоящим подарком на 17-ю годовщину свадьбы.



Наталья Коновалова признается, что о новой бытовой технике она и не мечтала. «В мастерской нам починили двигатель стиральной машины за большие деньги. А еще посоветовали выкинуть всю технику, которая пострадала в наводнении, пользоваться ею небезопасно, – рассказывает она. – Часть компенсационных выплат мы хотели потратить на приобретение бытовой техники, но теперь в этом нет необходимости. Все полученные из федерального и краевого бюджетов средства направили на строительство нового дома в Ленинском районе. В ноябре планируем отпраздновать новоселье».

Как считает Ольга Степанова, директор филиала по Центральному району комплексного центра социального обслуживания населения г. Барнаула, такая поддержка для пострадавших многодетных семей очень значима и важна. «Эта акция проходит по инициативе главы региона Александра Карлина, – подчеркивает Ольга Владимировна. – В тесном сотрудничестве с органами соцзащиты проводился мониторинг потребностей семей. Практически все они говорили о том, что потеряли спальные и кухонные гарнитуры, бытовую технику, которую не смогли поднять наверх, и она оказалась под водой».

Глава Алтайсоцзащита

В Алтайском крае вручены награды предпринимателям и коллективам компаний, оказавшим помощь пострадавшим от наводнения

56 предпринимателям и организациям сферы торговли и пищевой, перерабатывающей промышленности, а также потребительской кооперации вручены Благодарности Губернатора Алтайского края и ведомственные награды управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры за оказание помощи жителям, пострадавшим во время наводнения.

Награжденные люди и трудовые коллективы малых и средних предприятий из Барнаула, Бийска, Алейска, Новоалтайска, Бийского, Быстроистокского, Волчихинского, Петропавловского, Солтонского, Целинного районов и других территорий с первых дней чрезвычайной ситуации проявили самые лучшие человеческие качества. Среди них – Роман Овсянников, Людмила Коробова, Людмила Щеглова, трудовые коллективы Алейского хлебокомбината №1, Волчихинского пивоваренного завода, Бочкаревского пивоваренного завода, Барнаульского пивоваренного завода, хозяйства «Ануйское» и другие.

Бизнес-сообщество края оказало гуманитарную помощь пострадавшим в виде воды (282 тонны), продовольствия (5,2 тонны) и бытовой химии на сумму 11,7 млн. рублей, а также одежды и постельных принадлежностей.

Управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры